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1. Ziffer: 5 Mdglichkeiten, 2, Ziffer; 4
Mdglichkeiten, 3. Ziffer: 5 Moglichkei-
ten, 4. Ziffer: 2 Méglichkeiten, 5, und
6. Ziffer: 10 Moglichkeiten, 7. Ziffer: 3
Maglichkeiten.
Wirhaben5-4-5.2-10-10-3
= 60000 Mdoglichkeiten.

Es gibt 26 - 26 - 9999 =
Nummernschiider.

6759 324

Es gibt 5! = 120 Wérter.

Essind 120 = 479 Millionen Aufsteflun-
gen moglich.
Es sind 71 = 840 Wege mdoglich.

DajeTip 0, T und 2 maglich sind, gibt
es 3" = 177147 Tips.

Es sind 4% =
maoglich.

256 Wochentagsfolgen

Es gibt 3¢ = 729 Maglichkeiten,

Aus 8 Stufen mit je 2 Ausgangen folgt:
Es sind 2° = 256 UrurururururgroBel-
tern.

Geordnete Stichprobe ohne Wieder
holung: 10 . 9 - 8 = 720,

Man kann 8 Tirme aufstellen, da es 8
waagerechte und 8 senkrechte Reihen
gibt.

Beginnen wir bei Linie A, Dort gibtes 8
Pléitze fir den ersten Turm. Den zwei-
ten Turm stellen wir auf Linie B, fiir ihn
gibt es noch 7 Platze, Fir Turm 3 auf
Linie C haben wir 6 freie Plitze usw,
Fir den achten Turm auf H gibt es nur
noch einen Platz. Es gibt also
8.7-6-5-4.3.2.1=8l

= 40320 Aufstellungen.

nlichkeitsrechnung und Kombinatorik

40. Amwultlnm_ -7-8 g

Also sind 28 Paarungen mdglich.

Al Aﬁv.ﬁavu 121 - 16l

41/ \5 111 - 8

_9-10-11-12

T 1.2.3.4

12-13.14.151
1.2-3.4.5

= 495 . 4368 = 2162 160

42, 1000000000 000 = 1012 = 212. 512,
Teiler kénnen nur Produkte aus Zwei-
er- und Flinferpotenzen mit Exponen-
ten von O bis 12 sein, Also gibt es
13 - 13 = 169 Teiler,

43. a} Sie mull 7 Wegestiicke nach rechts
und 5 nach oben gehen, also insge-
samt 12. Davon wihlt sie 5 oder 7
aus.

Um:msa Fmv . ﬁwv nvmwémmm.

b) Nun gibt es @ : @ =15-20
= 300 Wege,

Fir M gibt es einen von 11 Plitzen, fir
{ noch 4 von 10, fir $ 4 von 6 und fir P

2 von 2. Es gibt ﬁ_v . ﬁ_ov ) @ . @

=11.210-15 .1 = 34650 Wirter.

44

45 & Es handeit sich um eine ungeord-
nete Stichprobe mit Wiederholun-
gen in 8 Stufen.

Es gibt hw +ms.J - Amov
8 8
= 45 Verteilungen.

b) Es scheiden die Mbglichkeiten
8-0-0 (dreimal) und 7-1-0 (sechs-
mal) aus. Es bleiben 36 Verteilun-
gen.

.

¢) Wenn in jeden Karton ein Ei
kommt, bleiben noch 5 Eier zu ver-
teilen.

N 3+5-1 7
Daflr gibt mmﬁ s v Amv
= 21 Verteilungen.

d) Wenn kein Karton leer sein darf,
kann auch keiner mehr als 6 Eier
enthaiten. Es gibt ebenfalls 21
Maglichkeiten.

AE
46, a} Es gibt
9 Es gl Am v 4316l
ﬁ.nm.am.ﬁ.»m.%
1.2-3-4.5.6
13 983 816 mdogliche Tips.

1
13983 816
¢} Da man 6 Zahlen ankreuzt, missen

5 davon richtig sein.

Hierfiir gibt es ﬂ
Die 6. getippte Zahl darf weder
eine der 6 richtigen Zahien noch
die Zusatzzah! sein. Es -bleiben 42
Zahlen zur Auswahl.

It

b)

Es gibt 6 - 42 = 252 mdgliche
Tips.
Die Wahrscheinlichkeit betragt
252 - 1
13983816 55491
J . Aawv
) A% 2/ _ 13845 1
13983816 13983816 1032
6) (43
e) AV vax 246820 1
13983816 13983816 57

HRY

f 5] \1 6 1
13983816 13983816 2330636

47. Erst verbindet er die oberen Enden

paarweise. Die Kombination ist uner-
heblich. Dann ver~indet er ein Kabel

v =6 Mdglichkeiten.

unten mit einem anderen. Nur eine
der 5 anderen Kabel ist unginstig,
sind geeignet. Von den verbleibende:
4 Kabeln verbindet er eines mit einen
anderen, woflir es jetzt 2 glinstig

Fille gibt.

Somit ist die <<m:anrmmmmn:xm# flir e
nenRingp=—- m ﬂmm‘ was mehr
als 509% ist.

48. a} In der ersten Stufe ziehen wir kein

weilte Kugel mitp = W . inder zwei
-, in der drittel

ten Stufe mit n = w

Stufe mit p = =m. .
Die Wahrscheinlichkeit, minde

stens eine weille Xugel zu ziehen

1.4 3_1
betrigt 1 - — - - . 25—,
e A A T
b) Keine weifie Kugel zieht man mit
e 1
= E =g
Mindestens eine weile zieht mai
. 7
d mitp= -,
ann p 8
49. a) AAIT 12 - J HAGV - 455
12 12
b} —— = (,0022
) Amm
¢} Es miissen 12 Bille auf 3 Eimer ver
teilt werden:
3+12-1 14
=] "= 9]
P )=
= IMIAI = O N
455
d} Es sind noch 10 Bille auf 4 Eimer z
verteilen:
A\:, 10 - ._v = Aqu = 286,
10 10
=286 _ 5620
T 455



